

В диссертационный совет Д 212.038.23  
на базе Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Воронежский  
государственный университет»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Селютиной Татьяны Сергеевны  
на тему «Развитие организационно-методического обеспечения  
стратегического экономического анализа корпорации», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Действие экономических санкций, продолжающийся финансово-экономический кризис поставили корпорации в условия, при которых возникает необходимость повышения требований к детальному изучению условий договоров с поставщиками, посредниками, поиска резервов снижения затрат, сокращения количества неплатежей по договорам в рамках долгосрочного сотрудничества в условиях функционирования конкурентных рынков. Прежде чем устанавливать деловые взаимоотношения с потенциальными партнерами по бизнесу, необходимо оценить степень их надежности. Установление деловых отношений с финансово неустойчивым партнером может обернуться срывом производственного процесса из-за несвоевременной поставки сырья и материалов, привести к возникновению простоев и повлечь дополнительные расходы.

В связи с этим особую актуальность приобретают системы показателей, позволяющие наиболее точно определить степень надежности потенциального партнера по бизнесу и, соответственно, обеспечить бесперебойный процесс поставок сырья и материалов. Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что разработанные и представленные в ней подходы к стратегическому экономическому анализу позволяют с определенной степенью достоверности осуществить прогноз потребления производимого товара корпорациями, что позволит повысить эффективность управления продажами, что крайне необходимо в условиях финансово-экономического кризиса.

Автором осуществлена группировка направлений стратегического экономического анализа по предложенным классификационным признакам (по объектам анализа, пользователям результатов анализа, источникам информационного обеспечения) (табл. 1 с. 10), что позволило развить теоретические положения стратегического экономического анализа. В диссертации выявлены особенности методического обеспечения стратегического экономического анализа на основе использования методов прогнозирования показателей производственно-

сбытовой деятельности корпорации (с. 16-18). На наш взгляд, заслуживает внимания разработанная автором прогнозная модель анализа потребления производимого товара корпорацией с учетом сезонности потребления и учета влияния фактора времени.

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, не всегда убедительны и требуют определенных пояснений. В частности, в автореферате не раскрыто содержание модели комплексного стратегического экономического анализа, представляющей собой самостоятельную целостную систему логически взаимосвязанных между собой элементов, направленных на достижение единой цели (рис. 1 с. 11 автореферата). К недостаткам следует отнести то, что в автореферате в рамках уточнения содержания стратегического экономического анализа на основе систематизации аналитических процедур и совокупности показателей по каждому объекту анализа (с. 12-13) не представлена характеристика информационного обеспечения анализа.

Данные замечания не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Селютиной Татьяны Сергеевны является завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложен авторский взгляд на развитие теоретических положений и организационно-методического обеспечения стратегического экономического анализа корпорации.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Селютина Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор каф. бухгалтерского учета, анализа и  
аудита в торговле УО «Белорусский  
государственный экономический университет»

Дата: 20 ноября 2019 г.

Контактная информация:

Ф.И.О. (полностью) Маханько Людмила Сергеевна

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

адрес: Республика Беларусь, г. Минск, Партизанский пр-т 26; 220070.

телефон: +375 (17) 209 88 34

e-mail: lu\_mahanko@mail.ru

